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ОСОБЛИВОСТІ ДІЯЛЬНОСТІ ДБСТ ЯК 

ФОРМИ СІМЕЙНОГО ДОГЛЯДУ ТА ВИХОВАННЯ 

 

Деінституціалізація інтернатних закладів стала 

першочерговим напрямом у реалізації державної політики, 

що передбачає комплекс дій по виведенню дітей з 

державних установ  з метою створення умов для їх 

виховання і проживання поза закладами інтернатного типу 

шляхом запровадження альтернативних форм сімейного 

виховання.  

Пріоритетними в Україні є сімейні форми 

влаштування дітей, що залишилися без батьківського 

піклування. Зокрема, функціонують дитячі будинки 

сімейного типу та прийомні сім’ї. Відповідно  до ст. 52 

Конституції України, утримання та виховання дітей-сиріт та 

дітей, позбавлених батьківського піклування, покладається 

на державу [1]. 
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З 2017-го Україна взяла курс на деінституціалізацію 

догляду й виховання дітей. Відповідна національна 

стратегія розрахована майже на 10 років [2]. Ідея цієї 

реформи – створити такі умови розвитку і виховання дітей, 

за яких потреба в інтернатних дитячих закладах зникне 

взагалі. Основне завдання полягає у забезпеченні розвитку 

послуг альтернативного догляду за дітьми, які з певних 

причин не можуть проживати з біологічними батьками, 

зокрема дитячих будинків сімейного типу (ДБСТ). Метою 

створення дитячого будинку сімейного типу є забезпечення 

належних умов для виховання в сімейному оточенні дітей-

сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування. 

Особи, які беруть на себе зобов’язання щодо дітей, 

набувають статусу батьків-вихователів. Діти, які 

влаштовуються до дитячого будинку сімейного типу, є 

вихованцями і не втрачають статусу дитини-сироти чи 

дитини, позбавленої батьківського піклування. Вихованці 

перебувають у дитячому будинку сімейного типу до 

досягнення повноліття, а в разі продовження навчання у 

професійно-технічному, вищому навчальному  закладі І- ІV 

рівнів акредитації – до 23 років або до закінчення 

відповідних навчальних закладів.   
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Держава надає сім'ї, яка бере на виховання дітей, 

матеріальну та соціальну підтримку. Обов’язковою умовою 

створення ДБСТ є проходження батьками-вихователями 

курсу підготовки для кандидатів на створення прийомних 

сімей та дитячих будинків сімейного типу, проведення 

якого забезпечують обласні центри соціальних служб для 

сім'ї, дітей та молоді. За результатами навчання спеціалісти 

центру готують довідку про проходження кандидатами 

навчання і рекомендацію, які направляються до служб у 

справах дітей з метою включення цих осіб у банк даних про  

сім'ї потенційних усиновителів, опікунів, піклувальників,  

прийомних  батьків,  батьків-вихователів.  

ДБСТ створюється за бажанням подружжя або однієї 

особи, котра не перебуває у шлюбі, і здатен забезпечити 

комплексний виховний вплив на формування особистості 

дитини-сироти та дитини, позбавленої батьківського 

піклування. Тут вона набуває навичок і вмінь 

міжособистісних стосунків, засвоює позитивні зразки 

поведінки дорослих, розвиває прагнення до 

самовдосконалення випадку [3]. 

Аналіз досвіду виховання дітей в дитячих будинках 

сімейного типу в Україні засвідчує, що їх соціальні функції 

наближені до функцій звичайної біологічної сім'ї. Водночас, 
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є ряд особливостей, характерних лише для дитячого 

будинку сімейного типу, зокрема: батьки біологічно не 

пов’язані з вихованцями; батьки-вихователі повинні 

виконувати обов’язки не лише вихователів, а й функції 

покладені на «матерів», «батьків»; перед сім'єю постають 

завдання з корекції розвитку вихованців через наслідки 

психологічних травм, фізичні чи психічні порушення. 
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